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hivatal és nyomda : Becskerek (Nagybecskerek), 
Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3. szám. - Telefon 21.

Évente . .
negyedévre

félévre . .
havonta . .73. évfolyam 28. szám

Tábornokok föíesketése
Róma, febr. 3.

A Duce, Garziani tábornok j . lenlé­
tében, fogadta- és föleskedtette a 
tábornokokat, akiknek feladata az olasz 
köztár:ásági fasiszta hadsereg újjá­
szervezése.

Mussolini egyben beszédet intézett 
a tábornokokhoz, tegyék jóvá ők a 
Badoglió kormány árulását. Az uj olasz 
hadseregvvegyen példát a német véd­
erő szellem- és hatcképességérő:, harc­
készségéről es igyekezzék minél előbb 
az ellenség ellen a harcot, vállvetve a 
német hadsereggel, megkezdeni.

Ä bolsevisták 
előretörés! kísérletei 

sikertelenek maradtak

Törökország mindenáron 
semleges marad
Konstantinápoly, febr. 3.

A „Tasviri Efkiar“ ismételten meg­
állapítja: a török áliamvezető és a 
török kormány rendületlenül kitart sem- 
legességi politikája mellett és semmi 
körülmények között sem lép be a há- 
boruskodók sorába. Törökország, az 
elmúlt háborúban, elvesztette területe 
nagy részét és több mint egy millió 
volt a halottja. Ma nincs török em­
ber, aki hajlandó volna még csak egy 
téglát is az ország testéből föláldozni, 
hogy más hatalom lássa annak basz 
nát. Idegen érdekért nem hajlandó 
Törökország a vágóhidra menni.

Uj albán miniszterelnök
Berlin, febr. 3.

Tiranában közölték, hogy a régens- 
tanács Rezep Mitrvizovot, az albán 
függetlenség ismert előharcosát nevezte 
ki a végleges albán kormány minisz­
terelnökévé.

■ «

A Führer főhadiszállásáról je- met ellentámadások sikeresen ha­
ladnak előre.

A déli arcvonalon az ellenség 
tegnap is egész napon át erős tü­
zérségi és páncélos támogatással 
vezetett támadásokat a San Elia 
szakaszon. Az ellenség számbeli 
nagy túlsúlya dacára csak cse­
kély területi nyereséget tudott 
•elérni, de annál súlyosabb volt 
vesztesége. A német csapatok ellen 
támadással számos magaslati 
állást foglaltak vissza. Az Adria- 
tengerparton indított újabb táma­
dás során az ellenség különösen : 
súlyos veszteséget szenvedett.

Német torpedőrepülők tegnap 
es.e egy ellenséges utánpótlási j 
hajókaravánt támadtak Észak- 
afrika tengerpartjain. Egy ellen­
séges cirkálót és 7 kereskedelmi

lentik.
A véderő főparancsnoksága közli.
Dnjepropetrovszktól délyugatra 

a szovjetok folytatták veszteség­
teljes támadásukat és elkeseredett 
küzdelmek után egy helyen sike­
rült a betörésük a német állások­
ba. A Kirovográd és Belaja-Zerkov 
közötti térségben az ellenség, 
számtalan támadása dacára sem 
tudott eredményt elérni. Német 
pácélos kötelékek ellentámadással 
behatoltak az ellenség soraiba és 
súlyos veszteséget okoztak azok­
nak embrben és anyagban egy­
aránt.

Novgorod-Volynszk délnyugati 
és nyugat térségében a nyugati i 
irányba előretörő ellenséggel, szá- 

támacfasa elhárítása mellett 
a harcok tovább tartanak.

Prípjed és Berezina között 
harctevékenység újból fölélénlyilt 
és az ellenség támadásainak és 
előretöréseinek sikeres elhárítá­
sát eredményezték.

Neveitől északnyugatra az ellen­
ség tegnap is csatarepülők támo­
gatásával támadást intézett a né­
met állások ellen. A német csa­
patok a támadásokat az ellen­
ség súlyos veszteségével elhárítot­
ták, amelyek során nagyszámú 
szovjet páncélost vesztett.

Az Ilmen-tó és a finn tenger­
öböl között az ellenség nyomása 
déli és nyugati irányba tovább 
tart. A nagy mocsárvidéken Nov- 
gorodtól nyugatra, a Leningrád- 
Pleszkau vasútnál és Jamburg 
térségében súlyos küzdelmekre 
került sor. Jamburg helységét ki­
ürítették.

óvóhelyek építése
Zádráb, febr. 3.

Zágráb város, a légvédelmi parancs­
noksággal egyetemben, megkezdte az 
ó.cheiyek létesítését és kiépítését. A 
város központjában lévő hegybe ter­
jedelmes alagutat vájnak. Áz alagút 
hossza 350, szélessége 6 és magas­
sága 5 méter lesz. Befogadó 
sége 6000 személy. A háború után 
majd viilamvasut és egyéb kocsi- 

i hajót 52 ezer tonnatartalommal forgalom, valamint a személyforgalom 
a ^ és azok egyrésze su- * célját szolgálja. A belváros és $ hegy 

lyosan megrongálódott. A német mögötti városrészek így közvetlen űr­
repülők légiharcban lelőttek 2 vonalat kapnak, ami a forgalom le- 
angol repülőgépet. bonyolításban lényeges javulást jelent.

Néhány angol repülő tegnap A többi nagyobbszerü óvóhelyek épi- 
éjjel bombákat > dobott Berlinre, tését is megkezdték a város különbö- 
Németország nyugati és déli terű- ző részeiben, 
leiére. A légvédelem lelőtt 3 
angol repülőgépet..

A német véderő főparancsnok­
sága közli továbbá :

Az angolszász propaganda tuda­
tosan félre akarja vezetni a köz­
véleményt és a német repülőknek 
elért

képes­

mos
A sjipnyp! ktrdós 

az angol alsóháziján
Stockholm, febr. 3.

Eden külügyminiszter az angol Alsó 
ház egyik legközelebbi ülésen beszá­
molót mond a Spanyolország ellen 
indított gazdasági háborúról. A minisz­
ter megindokolja, mért szüntették be 
a szövetségesek az olajszállítást Spa­
nyolország

A svéd sajtó szerint Anglia és az 
USA Spanyolországot ugyanarra a 
sorsra akarják juttatni, mint Argentí­
nát, tehát tervszerű kenyszerpolítika 
alkalmazásáról van szó.

Álba herceg 
visszatért Madridba

Stockholm, febr. 3. 
Álba herceg Spanyolország londoni 

követe visszatért országába. A herceg 
visszatérése összefüggésben áll azok­
kal a rendszabályokkal, amelyek alap 
ján Spanyolország ellen angol rész­
ről megkezdték a nyomást Spanyol- 
országra.

Rákbetegség gyógyintézete
Pozsony, febr. 3.

A szlovák közegészségügyi minisz­
térium Pozsonyban kórházat létesite- 

. tett, amelyben csak rák betegségben 
, „ , , kisebbítem szenvedőket kezelnek és gyógyítanak,

ezért az 1944 január 21 22. és ^ gyógyintézet egyenlőre 150 kórágy- 
január 29 30. között London gVaj rendelkezik. Áz épületet az egye-
ellen intézett légitámadásról a tem klinikájához csatolták. Előadó tér- 
valóságnak meg nem felelő adató- me }s van, ahol az egyetemi hallga- 
kat közölt. tók részére tartanak előadásokat, a

rákbetegségről.

ba.

eredményét

Ennek ellenébe tény és való :
A bevetett német repülőgépek 

száma 900, amelyek közül ^50 
Délolaszországban az ellenség összesen egyezer tonna gyújtó és 

folytatta pácélosoktól támogatott robbanó bombával támadtak. A 
erős támadásait, hogy hídfőjét j többi német repülő eljháritó tá- 
Nettunónál az északi arcvonal felé madást intézett Anglia délkeleti 
az Áprilia-Cisterna szakaszon ki- területe ellen,j Harmincnégy né- 
szélesitse. Egy helyen mélyebb be- met repülőgépnek nyoma veszett.
törése sikerült. Ellenben a többi A harcbavetett repülőgép személy- , .. , . .,arcvonalakon a német csapatok, • setének jelentése szerint mindkéjp^H^és*85\sídót° megöltek 
számos páncélos szétlövése után, támadás során London területén < ä v'
valamennyi támadást elhárították, kiterjedt tüzek és tetemes rom- 
A betörések eltávolítására a né- i bolások voltak észlelhetők.

Marokkóban sem megy jól 
a zsidóknak

Ankara, febr. 3.
Tangeri jelentés szerint Meknesben 

súlyos összetűzésekre került sor a 
muzulmánok és a zsidók között. A

a zsidó ne-í
Aihlr a norvég mozgósításról

Genf, febr, 3.
Svéd hírforrás utján a „Baseler 

Nachrichten“ közölte, hogy Norvégiá­
ban állítólag mozgósítják a hadsereget. 
A Witchclmstrassen a hirt célzatos 
koholmánynak mondják: Az ellenség 
azt akarja azzal elérni, a norvég ifjú­
ság szökjön ki az ország területéről, 
hogy ne kelljen bevonulni.

Á svájci lap megjegyzi, a norvég 
igazságügyminiszternek van ugyan egy 
emlékirata, amelynek alapján a had­
sereg egy részét mozgósítanák, de 
ha életbe léptetnék, akkor is csak 
önként jelentkezők bevonulására ke­
rülne sor.

Gyógyszerészek elleni 
rendszabályok

Szófia, febr. 3.
A bolgár belügyminiszter rendelete 

alapján több szófiai gyógyszerésztől 
megvonták az engedélyt. A vád elle­
nük az, hogy a január 10-én történt 
bombatámadás után, nem tértek vissza 
a városba és igy nem szolgáltattak 
ki gyógyszereket.

Ugyancsak elbocsátottak állásukból 
több állami és más köztisztviselőt, 
mert nem jelentkeztek idejére a szol­
gálat teljesítésére illettve folytatására.

Kitia és Japán szövetséget kötöttek
Tokió, febr. 3.

Tokióban hivatalosan közölték, hogy 
szombaton délelőtt Nankingban szö­
vetségi szerződést kötöttek. Ennek 
következtében mindazok a szerződések, 
amelyek idáig Japán és Kina viszonyát 
szabályozták, érvényüket vesztik. A 
szerződés kimondja, hogy mindkét or­
szág kormányának eltökélt szándéka 
egymást szoros együttműködésben tá­

mogatni. Mindketten kötelezik magu­
kat, hogy tiszteletben tartják egymás 
függetlenségét és kölcsönösen teljes 
támogatást Ígérnek egymásnak Nagy- 
keletázsia szilárd viszonyainak bizto­
sítása érdekében. A szerződéshez fű­
zött jegyőkönyv kimondja, hogy a béke 
megkötése után a japán csapatok ki­
vonulnak Kínából.

\
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ÍREKamelyekben ez az ország szenved, 
amelyekkel megbirkózni a legnagyobb 
feladat.

Magyar helytállás
Kállay Miklós miniszterelnök hatal­

mas beszédet mondott, amelynek je­
lentősége elvi síkon és gyakorlati ki­
hatásaiban egyaránt messze túlnő a 
közvetlen jelenen. A miniszterelnök 
megnyilatkozásából az alábbi részle­
teket idézzük.

tenni, mindannyiunkat szembe fogja 
magával találni. Általános igazság ez, 
s örülök, hogy ebben mindnyájan osz­
tozunk.

ÜDVÖZLET 
A HONVÉDEKNEK

— Honvédségünk téli súlyos harcai 
után hazatért. De megszálló csapata­
ink még ma is kint vannak, ha szá­
muk nem is nagy. Most, mindnyájunk 
meleg üdvözlete, mindnyájunk barát­
sága, szeretete, biztató szava, hadd 
szálljon erről az ülésről ő feléjük.

— Ellátjuk csapatainkat mindennel, 
amivel tudjuk. A téli ruha — mint a 
honvédelmi miniszter ur már bejelen­
tette — kint van. A régebben kint 
szolgálókat felváltjuk. Minden tekin­
tetben állandó gondoskodásunk tár­
gyai.

i lan. 31 nap
Kat. B4. Martinä sz. 
Prot. B4. Győző

VasárnapGAZDASÁGI HELYZET
— Látnunk kell és meg kell álla­

pítanunk, hogy az a szörnyű eltéve­
lyedés, amely a drágaság piacának 
vonalán tapasztalható, körülbelül most 
egy éve indult meg. Akkor hangzott 
el a „semmi sem drága“ gyalázatos 
jelszava, akkor igyekezett mindenki 
áru után, pénzének elhelyezése után 
futni — és sajnos, meg kell állapí­
tani, hogy az egybeesik a harctér 
eseményeiről érkezett hírekkel, egybe­
esik a mi csapatainkról érkezett első, 
nem kedvező jelentésekkel. Amidőn 
ezt megállapítom és a drágaság egyik 
oldalának tekintem, meg vagyok győ­
ződve hogy most, amidőn minden re­
ményünk meg lehet arra, hogy a harc­
téri helyzet konszolidálódik, ennek 
pszichológiailag épugy meg lesz a ha­
tása, mint ahogy annakidején az el­
lenkező híreknek kedvezőtlen hatása 
jelentkezett.

— Mindenesetre megállapíthatom, 
hogy pénzügyi helyzetünk megfelelő. 
Kritikát szívesen hallgatunk. Igaz, hogy 
többet kérünk, segítséget pozitív se­
gítséget. Legnagyobb kritikusai mi 
vagyunk annak a munkának, amelyet 
végzünk, mert legjobban tudjuk és 
látjuk mindazokat a hiányosságokat,

30
Hétfő Kát. Bosco sz. János 

Prot. VirgiliaMAGYAR CÉLOK
— Csak a nagy ipagyar célok áll­

nak szemeim előtt. Az a rettenetes 
vihar, amely körülöttünk tombol és 
amely mellett el kell némuinia min­
dennek, ami nem ezt a nagy magyar 
célokat szolgálja, akarja és értük dol­
gozik.

— A külügyminiszter ur hitvallást 
tett beszédében két nagy barátunk: 
Németország és Olaszország mellett. 
Azután rátért a kis nemzetek problé 
májára. Amit én mondottam a ma­
gyarságról, a magyarság feladatairól, 
a magyarság sorsáról, elhelyezkedésé­
ről, azt ő világtávlatba állította be, 
amikor a kis nemzetek jogairól és 
kötelességeiről beszélt. Ez volt beszé­
dének lényege. Nemcsak a mi jövőnk- 
nek, de Európa jövőjének is úgyszól­
ván alapvető tétele, hogy elismerik-e 
az egész világon a kis nemzetek jo­
gait. Aki ezt fel fogja ismerni — és 
remélem, hogy ez a mi oldalunkdh 
történik meg — azé lesz a diadal, 
fegyverekkel kiküzdve bár, de erköl­
csileg a történelem előtt igazolva.

— A külügyminiszter ur szavaihoz 
még valamit akarok hozzáfűzni. Ami­
nek alapját a költségvetési vita kez­
detén elmondott beszédemben már le­
fektettem. Akkor^azt mondottam, hogy 
nem hallgatunk semmi kívülről jövő 
hangra. A propagandának — bármely 
oldalról jöjjön is — el kell némuinia 
itt közöttünk.

— Le akarom itt szögezni, hogy 
ennek az Országnak a politikáját sem 
fenyegetések, sem Ígérgetések nem 
változtathatják meg.

/
ÉRTSÜK MEG EGYMÁST

— Emlékezünk egy szomorú időre, 
amikor elvesztettük — talán itt, ebben 
a Házban — az első világháborút. Ez 
nemcsak 1918 bán volt, hanem már 
azelőtt is, amikor egyformán jó ma­
gyarok egymást mindennek elmondták, 
csak magyarnak, csak becsületes és 
tisztességes embernek nem. Emléke­
zünk olyan időkre, amikor felállottak 
soha nem látott, régen elfelejtett, is­
meretlen kis fickók és zsidógyerekek 
és Tisza Istvánnak szemébe mondták, 
hogy nem jó magyar, szemébe mond­
ták, hogy a Tisza István nem becsü­
letes ember. Erre az útra ne téved­
jünk. Nem az a fontos, hogy Tisza 
István milyen tragédiát élt, hogy mi­
lyen belső tragédiát kellett átélnie egy 
embernek, aki kijött a bécsi korona- 
tanácsból és élére állt annak a há­
borúnak, amelyet pedig talán ő hely­
telenített egyedül vagy legalábbis 
elsősorban, Tudják az urak, hogy a 
férfiasságnak, a becsületnek és a hősi

31
Febr. 29 nap

Kát. Ignác pk. vt. 
Prot. Ignác_________

Kedd
1

Szerda . Kát. Gyertyasseni.
Prot. Karolin2

Csütörtök Kát. Balázs pk. 
Prot. Balázs3

SZOCIÁLIS HALADÁS
A magyar kormányok nem mulasz­

tottak el egy alkalmat sem, hogy a 
mai nehéz időben a szociális haladás 
terén a lehetséges lépéseket és in­
tézkedéseket mind megtegyék. Ezt le­
tagadni, ezt ei nem ismerni, ennek az 
ellenkezőjét állítani — ez az igazi 
destrukció, ez a nemzet egységének 
megbontása, ez: hazafiatianság.

Én mást nem vállalhatok, minthogy 
nemzetemet, népemet elvezessem oda 
és addig, amikor saját elhatározásá­
ból, a saját maga akarata szerint, 
majd dönteni és határozni tud a saját 
sorsáról. Ehhez pedig hit, munka és 
rend, katona .és magyar politika kell.

Péntek Kat. K. András pk. f 
Prot. Veronika4

Szombat Kát. Ágota sz. vt. 
Prot. Ágota5

Időjárás: Enyhe csapadékos. 
Január 30-án a nap kel 7‘14 és nyug­
szik 16*42, február 5-én 7 07 kel és 
16*50 órakor nyugszik, 14 perccel 
hosszabbak a nappalok. — Moldvái* 
tosások: Első negyed 1-én 8 óra 
8 perckor. Holdtölte 9-én 6 óra 29 
perckor. Utolsó negyed 17-én 8 óra 
42 perckor. Ujhold 24-én 2 óra 59 
perckor. k

Ma a Czikajló gyógyszertár GÖ- 
ringgasse (Fő ucca) tart éjjeli szol­
gálatot.

Délben fél egytől 2 óráig csal 
az ügyeletes gyógyszertár van 
nyitva, a többi ezen idő alatl 
bezár.

A munkásbiztositó ügyeletes 
orvosa Becskerek (Nagybecskerekjj 
egész területére szombat este S 
órától, hétfő reggel 6 óráig dr, 
Szavin Evgenije lakik Mária Te­
rézia ucca 28. szám alatt.

Sokba kerül Amerikának a háború
Berlin, febr. 3.

Stockholmból közlik, hogy az ame­
rikai nehézipari lapja, Fortune, Anglia 
és Amerika eladósodásával foglalkozik. 
Anglia háborús adósságai a lap sze­
rint már meghaladták a 17 milliárd 
fontot. Angliában egy lakosra 362.5

font teher jut. Az Egyesült Államok 
eladósodásának terhe egy-egy lakosra 
csupán 270 font. A lap hangoztatja, 
hogy Anglia a háborút gazdaságilag 
bénult állapotban fejezi f be 
gáne angol ipari konszernek teljesen 
kimerült állapotban, szűk munkatőkcvel 
tengődnek majd tovább.

s a ma-

A pancsovai Kl£ kulturdélutánja. 
Műit vasárnap a pancsovai KIÉ kultur- 
délutánján Baksa Árpád ref. lelkész 
tartott előadást Ady Endre költői mun­
kásságáról az Író halálának 25 éves 
évfordulója alkalmából. A tanulmány 
nagy tetszést váltott ki a termet zsú­
folásig megtöltő hallgatóság körében. 
Több ének- és zeneszám után a KIÉ 
műkedvelő gárdájának két kipróbált 
tagja Baranyi Eszti és Szofrán János 
sikerrel vitték színre K. Végh Vilma: 
„Ne káromkodj“ cimü kis jelenetét.

Uj sajtófőnök. A horvát poglavnik 
dr. Ivó Bogdánt, a Hrvatski Narod 
cimü lap főszerkesztőjét sajtófőnökké 
nevezte ki.

Színigazgatók akadémiája. A ma­
gyar közmüvelődésügyi miniszter meg­
bízása alapján dr. Németh Antal a 
Nemzeti Színház igazgatója akadémiát 
szervezett. Az akadémia célja szak­
szerű oktatás alapján színigazgatókat, 
rendezőket és más színházi segéd- 
személyzetet a hivatás teljesítésére 
előkészíteni, illetve kiképezni.

Nőhadsereg. Thailand kormányá­
nak határozata alapján önkéntes női 
hadsereget szerveznek. A hadseregbe 
18—25 éves korig soroznak kínai nő­
ket, akik a mögöttes területeken tel­
jesítenek hadiszolgálatot.

Utazási iroda. A horvát Croatia- 
Put országos utazási iroda Zimonyban 
kirendeltséget létesített.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKÉI 
kérjük, hogy a megújításra száaf 
összeget mielőbb adják fel, nehogy) 
a lap küldésében fennakadás 1** 
gyen.

Józanabhul gondolkoznak a lengyelek
dött a németekkel, a legújabb fejle­
ményekben igazolva látja eddigi ma­
gatartásának helyességét. Olyan hírek 
is vannak, hogy az emigrációs lengyel 
kormány utasítást adott mindennemű 
merénylet beszüntetésére .a főkor- 
mányzóság területén. Tárgyilagos meg­
figyelők véleménye szerint ma már a 
lengyel lakosság nyolcvan százaléka 
kész együttműködni a németekkel.

Berlin, febr. 3.
Krakóból jelentik, hogy keleteurópai 

kérdéssel kapcsolatos politikai feszült­
ség szemmelláíható változást idézett 
elő a lengyel lakosság magatartásá­
ban A politikai érdeklődés előterébe 
a bolsevista veszedelem került és 
a lengyel nép túlnyomó többsége, 
amely eddig is lojálisán együttmükö-

Tökéletes szervezetet építettek' ki 
a horvátországi magyarok%

A horvátországi magyarok szer­
vezete havonta kétszer ad ki egye 
sületa értesítőt, amelyben utasí­
tásokat ad az egyesületi életre és 
nemzetnevelő munkát végez. Ezen 
kívül havonta jelenik meg „mun­
kafüzet“, amelyben kulturális pro 
gramot adnak a havi rendezések­
hez.

Zágráb, febr. 3
A horvátországi magyarok, akár­

csak Bánátban egységes szerve­
zetbe tömörültek. A szervezet 
neve : Horvátországi Magyar Köz­

karakternek milyen foka kellett ehhez? iájával fid ési Közösség. Az egyesü- 
És úgy halt meg, mint aki vallotta azt let két körzetre, a zágrábi és eszé- 
a politikát, amelyet neki a nemzet ér­
dekében képviselnie kellett. A tragé­
dia a történelemé, a tanülság azonban 
a miénk, az, hogy ezekben a nehéz 
időkben értsük meg egymást és ne 
tépjük egymást, mert erre van elég 
vállalkozó ezen a világon és körülöt­
tünk mindenütt.

kire oszlik, ezeken belül pedig 
tizenhárom kerületre. A fiók egye­
sületek száma 125.

Szószátyárkodnak a zsidók
Amsterdam, febr. 3. jelentették,.hogy a háború győzelmes 

Londonból jelentik, hogy a moszkvai befejezése érdekében a világ zsidó­
állami zsidó színház igazgatója, Miek- ságának sokkal nagyobb mértékben 
hölz Salamon, aki egyúttal a moszkvai | közre kell működni, mint eddig. Össz- 
zsidó antifasiszta bizottságnak is elnöke.
Pfeffer Icig vöröshadseregbeli ezredes , , . , ,, . .
kíséretében Londonba érkezett. A két mus ellen es tamogatm kell minden 
befolyásos orosz zsidó az angol fő­
városba való megérkezésük után ki- nemzeti szocializmusnak.

A KÖZREND
— A közrend biztosítva 'van, be­

lülről soha senki fel nem boríthatja. 
Propaganda sem; sem külső, sem 
belső propaganda. Külső ellenség pedig 
ezek után amiket mondottam 
gedjék meg, hogy ezt hangsúlyozzam 
—, ha a lábát erre a földre akarná

pontosított harcot kell folytatni a fasiz-
en-

olyan csoportot, amely ellensége a
.a J
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mély gödröt készítünk, amelynek 
a feneke az egyik oldala felé 
lejtsen :

Szinesfilm termelés. A magyar 
filmprodukció 1930 óta folytonos 
emelkedést eredményezett. Az 
1943. évben ugyan két ponttal 
mutatkozik visszaesés az előző 
évhez viszonyítva, ami a háborús 
helyzettel áll Összefüggésben,, 
vagyis abbén leli magyarázatát, 
hogy a filmek elhelyezése megne­
hezedett. A filmvállalatok azzal a 
tervvel foglalkoznak, hogy meg­
kezdőik a spines filmek előállítás 
sát. Az előkészületek már folya­
matban vannak.

Bolsevista áfium terjedése
Stockholm, febr. 3.

A „Svenska Dagbladet“, ankarai 
közlés alapján, a Közelkelet országai­
ban folyó bolsevista agitációval fog­
lalkozik. A lap tudósítójának megálla­
pítása szerint a bolsevik ta áfium mér­
gező hatása ijesztő méreteket öltött az 
arab világban. A tünetek igazolják, 
hogy a bolsevista befolyás a Közel- 
kelet országaiban is ugyanazt az akna­
munkát végzi mint Északafrikában 
London fogcsikorgatva, némán kény­
telen tűrni hogy a kommuni .ták áláás 
sák tekintélyét az arab világban. Nem 
mer szövet égésé ellen nyíltan föllépni.

A bolsevisták befolyásának térhódí­
tása — mondja továbbá a lap tudó­
sítója — következő tényekben nyer 
»♦♦♦♦♦♦♦♦»»»»♦♦»»»

bebizonyítást. A Szovjetunió politikai, 
képviselete befészkelte magát Egyip- j , 
lomba és elérte azt, hogy a szovjet-: a trágyalékutban. Kisgazdának 
egyiptom kereskedelmi szerződés már megfelel erre a célra, két egy- 
rövid időn belül létre jön. Bagdadban másra állított hordó is. Számos­

állatonként 1 m3 űrtartalom trá-

Itt gyűjtjük össze a trágyalevet

ugyancsak megkezde működését a 
bolsevisták követsége. A bagdadi kö gyalékutat számítunk. Ebbe a 
vétség vezetésével legközelebb körútra trágyalékutba vezessük be az 
indul egy szovjet bizottság a Közel-1 istállóban összegyűlt trágyalevet. » 
ktlet többi országaiba. Ugyanaz a Az istállóban már a padozatot is 
kommunista bizottság a Libanonban döngölt agyagból készítjük, hogy 
rövid idő előtt lejátszódott agitáció bán a trágyalé ne szivároghasson be a 
is részt vett és már akkor a Szíriával földbe, a trágyalevet téglából ké- 
való diplomáciai összeköttetést szór- szült trágyalécsatornában vezet- 
galmazta. A bolsevisták csápjai —íjük .1 a trágyalékutba. így nem 
természetes — kinyúlnak egyúttal. vesz kárba ez az értékes anyag. 
Saudi Arábia, Vemen, Irak és i ransz- Trágyalevet nemcsak a szántó- 
jordánia felé is. j földi termesztésben tudjuk jól fel

**♦$»***♦**4 ; használni, hanem konyhakerti nö- 
! vények öntözésére és a gyü- 
! mölcsfák trágyázására is kitűnő 
I eredménnyel felhasználható. Tisz- 
í tán nem szabad használni a trá-

MezőgazdasáfeV kiállítás.1, Po­
zsonyban március 5-én a szlovák 
államalakulás évfordulója napján 
megnyílik a nagyszabású mező- 
gazdasági, kiállítása.

Szerencsejátékcsck ellen. A ma­
gyar látványossági bódék tulaj­
donosainak szövetsége azzal a ké­
relemmel fordult a rendőrható­
sághoz, indítson irtóháborut az 
úgynevezett 
űzők elles. A szerencsejáték bó­
désok, vagy automatások ugyanis 
erősen lerontják a láványossági 
bódésok tekintélyét.

Áremelkedés. A török köztársa-

* **

ÉPÍTSÜNK
TRÁGYATELEPEKET!,, szerencse j áték‘ ‘ gyalevet, mert kiégetheti a nö­

vényzetet, 1:5 arányban hígítjuk 
azaz 1 liter trágyaléhez 5 liter 
vizet öntünk.

»

Irta: KÖRMENDI ÁRPÁD. m. kir. gazd. tanár
\

A téli gazdasági tanfolyamok , kgr. nitrogént, 22 kgr. foszfor­
anyaga nem csak előadásokban : savat és 55 kgr. káliumot. Arneny- ! 
merül ki, hanem a gyakorlati ok- j nyiben ezeket műtrágyákkal! 

sági párt hivatalos megállapítása ’ tatás keretében megtartott udvar- I akarnánk pótolni, úgy venni kel- i 
szerint Törüországban a háború szemlék és határbejárások teszik lene 325 kgr. pétisót, 140 kgr. 
kezdete óta az árak eddig 500 teljessé kisgazdáink tcvábbkép- szuperfoszfátot és 140 kgr. i 
százalékkal emelkedtek. zését. A gyakorlati oktatás, a hely 40%-os kálisót. Szorozzuk be 1

színén adott szaktanácsok, az ezeket a számokat a műtrágyák kelep egyrészén azonnal teregessük 
egyes kérdések körül kialakult ne napi árával, megkapjuk az istálló > az e§ész telep teiületéie nem 
mes szándékú viták, a jelenlévők j trágya béltartalom szerinti érté- szabad elteríteni, mert az túl ve- 
igazságosi, de jóakaratu bírálatai két. Miután a bánáti árakat nem kony réteg lenne és a trágya gyor 
mind hozzájárulnak gazdáink ismerem, dinár helyett pengőben san kiszáradna. A száradás pedig 
szaktudásának emeléséhez és ezzel fogok számolni. A műtrágyák át- i táplálóanyag veszteséggel jár. Ha 
kapcsolatban anyagi megerősödé- lagos árát vegyük mázsánként 40 a ^eJeP kifutóként is szolgai, ugv 
sükhöz is. pengőbe, akkor a fenti mütrá- az állásokat minden szabad ide-

gvák értéke összesen 243 pengő. Jükben ide hajtsuk ki, hogy a 
Ennyit ér, alom nélkül számítva, trágyát jól összetapossák, ezáltal 
100 q, szakszerűen kezelt istálló- a levegőt kiszorítva, a trágya ere- 
trágya sét elősegítsék. A trágyát tartsuk

A helytelenül kezelt istállókra- nyirkosán. Esős időben és télen 
lék eredményei alapján kijelent- gya a lefolytatott kísérletek ta- nyirkos a tiágya, mig nya-
hetem, hogy a* trágyadombokon a nusága szerint kb. 50% tápláló- 1011 a meleg miatt könnyen ki- 
kakosok és a tyúkok kezelik a ; anyagot tartalmaz csak. Ez a szaraa- Ilyenkor öntözni kell kút 
trágyát a legértékesebb része a veszteség pengőben kifejezve 121 va§V folyó-vízzel. A tulöntözes 
trágyának, a trágyalé szerte-szét pengő. Tehát a gazda évente szá- = aros lehet, a trágya csupán 75 /o 
folydogál az udvarban és itt-ott mosállatonként 121 pengőt vészit nedvességet ^ tartalmazhat. Nem 
kifolyik az uccára is. Eltekintve j a szakszerűtlen trágyakezelés szabad a trágyának tocsogni. A 
attól, hogy óriási értékek mennek miatt. Példánkban kiszámított 8 tiágya nyirkosán tartasa azért 
igy veszendőbe, közegészségügyi számosállat után a veszteség 968 fontos, mert így tudja ekötni a

pengő. Ebből az összegből egy kis ; trágya^ legértékesebb ieszét á 
tustalan is az olyan látvány, ami- munkával, egy kis támogatással nitrogént.
kor a fibák és a kacsák szürcsölik egy célszerű és olcso trágyatelepet j Ha nincs kifutóként készítve a

lehetne készíteni. A mai árak és trágyatelep, úgy a gazdának ma­
anyagok beszerzésének nehéz- ; gának kell mindennap letaposni ä 

ség miatt nagyon . megfelel az . trágyát Amikor a trágya magas­
ág va gdöngólettel készült trágya- i sága eléri a 150 cm-t, akkor a x 
telep is. Ennek az elkészítéséhez j föld felett szabadon álló oldalát 

! nem kell különös szaktudás, sem j és a tetejét leföldeljük 20—25 cm 
költség. A mi gazdáink furó-fara- j vastag! m ^ir kos földdel. A trágya 
gó magyarok, a leik minden nehéz- | ilyen kezelés mellett 2 és fél—3 
ség nélkül eltudnák készíteni. . hónap alatt féléretté lesz a trágya 
Télen idő is akadna rá bőven, ha j ilyen állapotban már kihordható 
volna egy kis jóakarat. Ia szántóföldre. Kevés munkával

Trágya telepet az istállóhoz kö- j értékes, táplálóanyagokban gazdag 
zel, az udvar legmagasabb részén trágyát kapunk. A gazdának ér- 
készitsük, ide nem gyűlhet az eső j demes trágyatelepet készíteni, 
víz, nem lugozza ki a trágya táp- ; mert csak helyesen kezelt trágyá- 
láióanyagait. Ajánlatos' a telep kö- ! tói várhat nagyobb termést és na- 
rül fákat ültetni, hogy védjük a j gyobb jövedelmet, 
trágyát a nap heve ellen. Kis- í 
gazda nagyon helyesen tenné, ha 
a telepet korláttal venné körül, j
igy a kifutó kérdése is megold- j keres bérbe, vagy felibe 
ható.

Trágya telep készítésénél lénye- j 
,ges, hogy a feneke vízhatlan le- gy 
gyen, nehogy a legértékesebb ré­
sze, a trágyalé elszivárogjon. Úgy 
a fenekét mint az oldalait agyag­
gal döngöljük ki. Egy számos- 
álatra 4 nrr alapterületet kell szá­
mítani. Pld. ha 8 számosállata 
van a gazdának, ugv a trágya­
telep 32 m2 alapterületű lesz, 8 
m.* hosszú 4 m. széles és 80 cm.

Miután a trágyatelepet a fent 
ismertetett módon elkészítettük, 
röviden ismertetem még a trágya 
helyes kezelését a trágyatelepen.

A naponta összegyűlt trágyát a

Görög cigaretta. A görög do­
hányosok eddig, dohányjegy alap­
ján. hónaponként 500 cigarettát 
kaptak.
300-ra szállította le a monopol­
hatóság. Húsz cigaretta hivatalos 
ára ma 6 ezer drachma. Csak 
férfiak kapják és pedig 21 éves 
kortól följebb. A feketepiacon 
azonbrn eg\ doboz cigarettáért 
1 -20 vi- vr (b < chmát is elkérnek

szeí vedé'yes dohányosoktól, 
akiknek nem elég a hivatalos fej­
adag. Érdekes, hogy a háború 
előtt három doboz cigarettáért 
-egy oka olajat lehetett kapni. Ma 
egy oka olajért 70 doboz cigaret­
tával kell fizetni. Persze — feke­
tén.
SEGÍTSED MAGYAR VÉREIDET

Támogasd szövetkezeti moz­
galmunk t.

Kommunisták eiitéiése
Bukarest, febr. 3.

A jassy-i hadbíróság 36 komunista 
fölött ítélkezett. A hagbÍróság a fő 
kolompost Dumitru Leóidét kötéiha- 
lálra ilélte. Két további vádlott 5—5

A havi adagot most

A bánáti községekben meg­
állapítottam, hogy kivétel nélkül 
nincsen okszerű trágyakezelés, 
nincsen trágyatelep és nincsen 
helyes trágyázás. Az udvarszem-a

szempontból is károsak, n>: g gusz

ivóvíz helyett a jó fekete színű 
trágyalevet. Az ilyen udvarok a 
betegségek melegágyai. Mennyi­
vel szebb lenne az udvarunk, ha 
a trágyát közvetlenül az istálló 
mellett épült trágyatelepen ke- 

évi fegvházra és a többit 10 évig tér- zelnénk és mennyivel több lenne 
jedő elzárásra Ítélték. Leontét kivé- a gazda jövedelme a szakszerű 
ire^ték. trágyakezelés folytán.

A helytelen trágyakezelés éven­
te sok millió dinár kárt okoz gaz­
dáinknak. Egy rövid számítással 
mindenki meggyőződhet 
Hogy számításainkat 
megérthesse tudnuk kell, mit ne­
vezünk számos-állatnak. Egy/ szá­
mosállat, drb. 500 kgr. súlyú állat 
vagy állatcsoport. A kisgazda szá­
mosállatokban úgy fejezheti ki 
állatállományát, hogy leméri álla­
tainak súlyát és elosztja az egé­
szet 500-aÍ Pld 2 ló, 2 ökör, 1 te­
hén, 2 növendék állat, 14 juh, 4 
s^iés és baromfiak súlya össze­
sen 4000 kgr. : ez osztva 500-al, 
az eredmény kikér ekitve : 8 szá­
mosállat. 1 számosállat után nye­
rünk évente (nagy átlagban) 100 
—q istállótrágyát. Most azt vizs­
gáljuk meg, hogy a trágyatelepen 
helyesen kezelt 100 —q istálló- 
trágya mennyi növényi tápláló­
anyagot tartalmaz. Tartalmaz 55

az

Argentína megmenti aranyát
Madrid, febr. 3.

Az argentin pénzügyminisztérium kö­
zölte, hogy a newyorki szövetséges 
tartalékbanknál letétbehelyezett argen­
tínai aranytartalékokat, amelyeknek ér­
téke mintegy 850 millió pezo, teljes 
egészükben visszavonják.

Faházak
Bukarest külkerületeiben

Bukarest, febr. 3.
Bukarest város főpolgármestere a 

város külkerületeiben faházakat építtet. 
A házakat olyanok lakhatják, akiknek 
jelenléte a városban szükséges, még 
akkor is, ha a várost esetleg bomba­
támadás érné. Egy-egy nagyobb fa- 
bérház építési költsége 300—500 ezer

erről, 
mindenki

Főmolnár
malmot.
Cim a kiadóhivatalban.

Újságkihordót
és rikkancsokat keres a

„TORONTÁL“
Sepp Kraft (Zápolya) utca 3. számlei.

♦
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gött és úgy nyújtották ki á ke­
züket egv darab kenyérért, mint- 

^ > ha koldulnának.
Károlyi, mit tettél ? . .. 
Elvesztettük a háborút. Magyar- 

országba idegen csapatok törnek 
be, tízezernyi menekült tántorog 
az uccákon és Budapest ünnepli 
árulóit és lobogódiszben áll össze­
omlót országa közepén.

(Folytatjuk).

ét forradalomSzám 677/944
Tárgy: az 1944. évi kutyaadó be­

fizetése. ■'
! Rossz hírek jöttek. Aradon, zott meg a régi magyar Ország- 
Nagyváradon egyes menetszáza- gyűlés előtt, most a forradalmi 
dók fellázadtak és megtagadták katonatanács ütött tanyát, Szer- 

Felhivatnak az összes kutyatulajdo- az engedelmességet. Izgató irato- vezője Pogány József, akit Ká- 
nosok, akiknek 3 hónapnál idősebb kát találtak a kaszárnyákban. A rólyi a katonatanács kormánybiz- 
kutyájuk van, hogy f. évi február hó községi élelmiszerbódék és a bol- tosává nevezett ki, ma már olyan 
1-től és bezárólag február 17-ig a tok körül már nem ácsorogtak hatalom, mely szembehelyezkedik

hallgatagon türelmes emberek a a hadügyi kormánnyal, 
boltban az árdrágító kereskedő : Ekkor vettem észre, hogy a 
szívta az életerejüket, kinn az autón gépfegyverek vannak és 

elővehessek. Mmuen kutya kap egv uccán a felbérelt agitátor inge,- . ládákon két fekete szó ismétlődik: 
kutyaérmet amelyet a nyakszijra keil reite őket ügyesen, burkoltan az ',,Vigyázat. Töltény.“
erősíteni. „urak ellen . ^ Linder eldobáltatja a határon a kérjük minden alkalommal a pon--

A tömeg helyeselt és nem vet- fegyvereket. Pogány pedig fegy- tos címet is megadni (ucca, ház­
ié észre, hogy a sémita faj csupán s vereket és muníciót hordát össze szám, foglalkozás, kinél lakik, to- 
a két sor végén foglalt helyet, de a Budapest kellős közepén... vábbá tanya, puszta és utolsó
tolongok, a szegények,az éhezők kő ■ Soká bolyongtam magányos ki- posta) úgyszintén az üzenet feladó- 
zott. mint vásár ró, nem állt e ' nomban. Megkergetett a kétség- jának pontos címét, minderre 
k°! a egyetlen egy sem. beesés. Egyszerre a Duna part- azért van szükségünk, mert az
Szimoólum vöt ez, Buoapest sú- ; jara- £rtem. illető címére egy lappéldányt kül-
riteti kepe. Az eladó és a lazim , A nagy hideg vízben prédaleső dünk, amelyben az üzenet van, 
ok vo,tak. A vevő es a lazított hajók kószálnak olyankor. Lő- külön árusításra oda lapot nem 
pedig a fővárosi nép. (vés dörög. Titoktartóan loccsan a küldünk.

Ma reggel Arad vármegyéből hab... - 9 Az üzenet ára 3 0 szóig 80 dinár
erkezett vaíakr Aígyest kífosztot-| ... Fegyveres kalózok tartóz- ebbe nem számítandó bele azv
ta,x . xah ez.en a sorson at, élőn és , tátják fel a hajókat. Tengerész- ucca, házszárfr egyszóval a köze- 
elevenen, egyszerre megértem nemzetőrök fosztogatnak a Dunán! lebbi cim, csak a név és város 
Magyaréiszag minden kifosztott Magam mögé néztem. A rossz il vagy község nevét ahová az üze- 
?lve yan!k, mmden megrabolt világított uccák és fekete házak net szól, minden további szó íö 

oii.nonana c a szerencseilenségei. | közül, ki tudja melyik rablónak dinár. Kérjük az üzenetet minél 
A xei-;azii.olt román parasztok: : £s gyilkosoknak a búvóhelye ? rövidebbre imi.

Hja a ^ ern_\ a kastély | Bűnt takar a zsivaj a rohanó kör- A Magyarországra szóló elofize- 
VGl LZ inaSl/ i J77 .. i utakon, bűnt takar a csend a hall téseket kizárólag csak Mara Jen£* 

,, rnj nem nyomta el idegen t gat(y gikátorokblan. Vör van vá- a Torontói budapesti képviselőjé-
^ tSZaZ; v n’ lroson- Tisza István Ákosai sza- nél Budapest II. Fő ucca 8. IL

auaic-v, oioko.x es a hadon itt járnak közöttünk. emelet 2. lehet eszközölni. Az elő-
sajat vérük zsarnokai elöl mene- . . .. . . .
déket keresve, vándoroltak be. fizetni óhajtó vegyen bármely
Nem kényszeri tette ^rájuk senki a Hajnali szolgálatom volt a Ke- posalmatalnal kaphat» bum«?- 
mi nyelvünket. Mert ha tette vol- , lett-pályaudvaron. esdtóapoí « ^ tol se k> meg-
na, ma nem lenne többé tót, Kinn a pályaudvaron ijesztő zűr ,e ° ve a* ** * * csc ltszamo • 
rutén, román és szerb az c, - zavar hömpölygőit. Visszhangoz-
szágunkban. Hazudtak, akik mást va, zsúfolt vonatok futottak be az

M .......... mondtak. Mi békésen éltünk üvegezett boltozat alá. A kocsik
február 12. és 14-én a ll. Külkeikei, együtt. És -a, nemzetiségek most olyanok voltak, mi^it a romok,
február- 15. es 16 an a i.l, KUvKeru.et. egyszerre mégis vad gyűlölettel falaikon lövés nyomai látszottak,
február 17-en dZ ossz.es szál aso.i. ordítják, hogy agyon kell ütni Nyílt pályán rablóbandák lövik a
Az elővezetett kutyákért mindjáft a j mindenkit, aki magyar. vonatokat. Az ablakokat bezúzták,

helyszínen kell az adót befizetni. Az Szégyennel és keserűsével a megmaradt lépcsők lészakadoz- 
eirendelt idő után a váiosi ellenőrző; hallgatom a híreket. A föld népe tak- A befutó vonatok tetején, a
közegek a városi gyepmesterrel házról ’ j^t-ott még a faimagvar naraszt- lépcsők hágóján, még az ütköző- egészsége. Felolvasás. — 12.10 Melles 
hazra, szállásról-szállásra mennek, és , '. * ’f , " hőn is emberek álltak a csinős bei<* zenekar. — 2.00 A rádiózenekar miiahol egy kutyát találnak amely nitfesen sa£ 1S’ a kormány agitátorainak i 7?“ r soraboi. - 3.05 üutteabeig Uyorgy tánc­
megadóztatva azt a helyszínen a<z\on-i u^mu^a^asa mellett feldúlja, a faj- i ■- ^ben. Oiditozas hallatszott* zenekara játszik. — 3.30 É ő iro« — uj 
megadóztatva azt a Helyszínen ágion- urak otthonát "A me„„ [Rendetlp bomlásban a hazatérő gondolatot - 4 20 Kedvelt zenekarok.-

.... ..... ... ... . ! tévesztett nép talán önmaga előtt katonák zrei. . |C.10 Arád, ózenekar. - 5.45 Német nall-Minden kihágás az allatjarvany meg- i , , . F .. “ ° a- ..u - gatoinknak. — 6 20 Magyar ének — ma­
szüntetéséről szóló törvény 111 es I vedekezik> mikor ismétli, amire Egy vonat futyolt es úgy .jött, gyár lélek. — 7.00 A lira éi. - 7.20 Tánc- 
1 !3 Hpk slflninn ziQöS hm d tnű tanítják: „Most köztársaság van, mintha menekülő lett volna maga zene. — 8 00 bpoitköziemények. — 8.05

.jU “ , „x most minden mindenkié “ • is nagv futás után rontTvosan Mesterművek. •— 9.00 Legkedvesebb Íróm.900 dinárig terjedő pénzbírság és 30 i™”1 minöen mindenkié. s iiagy im-as man rongyosan, _ y jő Ro()SZ Emil szaicn.er,e.együttese
napi elzárással lesz'Büntetve. A muzeum-kert racsa mellett , j(- t>vc jött es megint omlott az játszik. — 10.40 Hangszerek — hanguia-

n nc.i i in/i/i ' i( L- ne • jegy tengerész állt. Fegyver volt a ember. Sebesült katonák vonszol- xok. — 1í.2j Magyar nóták,
tkcskerek 1944. évi febr. ho 26-án. váUán és pisztoly lógott a derép- jták szegény testüket az üdítő- ! „

A polgármester helyett: szíján. Szemközt, a régi Ország- j állomásra. Egyiknek újságpapírba j SZOMBAT, FEBRUAR 5 
Nagy s. k. ház kapuja előtt, nagy teher- j volt csavarva a lába. Lehúzták a j Budapest I.

autóról nehéz ládákat hurcoltak bakancsait a vörös gárdisták az ! in i*s a Sy*i<**fAv4rn«i 
be a katonák az épületbe. ; osztrák határon. Menekültek jöt- kar. — 11.15 lmiczky László szalónzene-

Egyszerre eszembe jutott, hogy |tek. Volt tűzhelyük és volt ha- kara. — 11.40 A matyók nimzomuvésze- 
abban az épületben m lyben egy- j zajuk. .. Minden elveszett! Kitá-

r Deák Ferenc leik nyilatko- gult szemükben az éhség konyor- zsikái. — 3.00 Bábjáie«. Közvetítés. —
3.2c Szórakoztató zene. — 4 25 Az érel- 

! meszesedés. fclóadái-. — 5.00 Tessék vá­
lasztani. Közreműködik Tornyi Aranka és 
Hoiváth Jenő lanczeneegyüttese. — 5.35 
HaugképCK innen, onnan.— 6 00 Pénte- 

i ken e»te, szombaton este ... Nagy iza- 
: bella éi Cseléúyi József énekel, kiser Toki. 
Horváth Uyuia cigányzenekara. — 6.40 

i Külügyi tájékoztató. — 7.00 Strauss-est. 
Közvemes a Vigadó nagyterméből. — A 
szünetben: „Alkonyat“. Előadás. — 9.10 
Akiket mindig szívesen hallgatunk. Loson- 
czy Uyörgy csevegese. — 9.20 Végh Sán­
dor hegedül. — lu.4'J Nagy mesterek — 
örök müvek.

Hirdetmény

lentjelzeít sorrendben regisztrálás és
az 1944. évi adó befiz lése vége t

Magyarországra szóló 
üzeneteknél

A megadóztatásánál a kutyák osz­
tályozása következő: Házőrző kufyák, 
juhászkutyák és luxuskutyák. Mint ház­
őrző és juhászkutyáknak tekintendők 
amelyek a jelzett célt szo?gálják. Min­
den más kutya, tekintet nélkül a fajára, 
luxuskutyának számit. Ha pl. a házi 
gazdán kívül a lakónak is van ház 
őrző kutyája, akkor ez luxuskutyának 
lesz tekintve.

Az 1944. évi ku!yaadó a következő:
Közönséges házőrző vagy juhász­

kutyára a kerületi adó 20 dinár, vá 
rosi adó minden első kutyánál 200 
dinár, a másod k kutyára 400 di ar, 
a harmadik kutyára 800 dinára negye 
dik kutyára 16Ö0 dinár és i t. Luxus 
kutyára a kerületi adó 2CG dinár a 
városi adó 1000 dinár darabonkim.

Minden kutyát a városi - vágóhidnál 
kell elővezetni és pedig következő 
sorrendben:

február 1. és 2-án a német város­
negyed és körzete, 

február 3. és 4 én a Gradnulica 
Borgyos és Csondika, 

február 5. és 7-én az Opova Büdzsék 
és Dolja városnegyedek,

február 8. és 9 én a Belváros és 
Amerika városrész, 

február 10. és 11-én a I Külkerület, Rádióműsor
PÉNTEK, FEBRUÁR 4

Budapest I.
10.15 A Budapesti S/aló.izenekar. — 

11.15 Daimürészletek. — 11.40 A munkás

4. oldalÜ - TORONTÄL.vr-.sq 1944 februá* 4

A szerkesztésért és kiadásért felely 
özvegy dr. Mara Jenőnél 

Uri (Herren) ucca 7. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal I 

Becskerek (Nagybecskerek) 
Bepp Kraft (Zápolya) ucca 3# k

J
<-

Kiadótulajdonos: „Globus“ könyv nyomda Becskerek (Nagybecsker ek, Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

Olcsó ilzelőaníag!
Forgács, fiirészpor (tömökályhák 
részére), úgyszintén bútoraszta­
los hulladókla kapható 106

Écskai u. 42. sz. a. asztalos műhelyben

mlölíer’-Epiai
eh» dó.

Megtekinthető: PUTNIK, Vojvoda 
Misitya ulca 1. 103;>z. -

egy ügyes 107

irodai szak erőt,
aki a német nyelvei perfekt 
birja és a gépíráshoz is éit

Bővebbet: HXP 5119, Korona u. 29.

113Napraforgótermelő!
Bejeienteited-e már községedben az 1943. évi termésed ytán járó 
olajigényedet?

Ha nem, úgy tedd azt rögtön!
Az ös; zes bánáti köz égek 1944 február 10 ig kötelesek az olaj 
kiüti lása céljából bemutatni az egyes háztartások jegyzékeit mellék­
letekkel együrt a hivatalos

ÁUaf-, tej- és zsirkörpont, olajosztályánál,
Belgrád, Knez Mihajlova utca 35.
A határidő utáni bejelentéseket nem fogják figyelembe 
venni. „Oelum“

Bánáti Olajmagvak R.-T. 
Pancsovam
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